YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2016

Maénpa: ®PYZIKH 4wpo T.Z.
Huepopnvia ka1 wpa e&€raong: Teraptn, 8 louviou 2016
8:00 — 11:00

TO EEETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANMO AEKATPEIZ (13) ZEAIAEZ.
2uvodeveTal atrd TUTTOAOYIO dUo (2) oeAidwyv.

Na aravrioeTe o OAEG TIG EPWTAOEIG.

MEPOZX A’: AmroTteAsital atrd 10 epwTACEIS TWV 5 HovASWYV N KABguId.

1. (a) Na diatuTTwoEeTe TNV IKAVA KAl avaykaia oOuvlnKn woTe €va OWPA VA EKTEAEI
ATTAN apPOVIKR TOAAGVTWOoN.

(Movadeg 2)

(B) Zwpa eival ouvdedepévo Pe OpICOVTIO EAATAPIO KAl PTTOPEI va KIVEITAI O€ Agio
op1gévTio emmiTredo. To ocwua apxIkG PpiokeTal akivnto oTn B€0n 100ppPOTTIaG
OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXNHA.
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2TN OUVEXEID TO OWHPA  ATTOPAKPUVETAI aTTO T B€on 100ppoTTiag otn Béon A’
Kal a@rivetal €AeUBepPO va eKTEAEOEI ATTA] QPUOVIKI TOAAVTWON MPETALU TwV
akpaiwv B€ocwv A" kal A. ZT0 O KATW OXAHA PAiVETAI TO CWHPA TN OTIYMNA
TTou dI€pyeTal atrd Tn 6€on B.
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Na PETAQEPETE TO MO TTAVW OXAMA OTO TETPAdIO QTTAVTHOEWV COG Kal VA
oxedldoeTe T dlavuopata TG atmopdkpuvong, TNG TaxutnTag KAl TNg
EMTAXUVONG TOU CWWHATOG TN XPOVIKI OTIYMA TTOU TO CWHa JIEPXETAI YiA
TTPWTN @Opa atrd TN Béon B.

(Movadeg 3)



2. 27O MO KATW OIAYPANPA QAiVETAI N YPOAQIKN) TTapAdoTacn TNG TaxUuTnTag v Of
ouvapTnNon HE TNV OTToddAkpuvon y amd Tn 8éon icoppotriag v = f(y), evog
OWHMOTOG TTOU EKTEAEI ATTAN APHUOVIKI TAAAVTWON.

XpNOIYOTTOIWVTAG TH YPAPIKA TTApAoTAO,
(a) va TpoodiopiceTe TO TTAATOG, Y, , TNG TAAAVTWONG
(Movadeg 1)
(B) va utroAoyioeTe:
(i) TNV KUKAIK} ouxvoTnTa, w, TNG TAAAVTWONG
(Movadeg 2)
(i) TV TTEPiodo, T, TNG TAAGVTWONG.
(Movadeg 2)

3. XZT0 OoXNua TTou aKoAOUBEi QaiveTal £vag HETAOXNUATIOTAG.
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(a) Na egnyAoETe av O HETAOXNMOTIOTAG AQUTOG avuywvel 1 uTToBIBACEI TNV TAON.
(Movabdeg 2)

(B) Av 1o TTpwTEUOV TINVIO TOU MPETAOXNMATIOTA OUuvOEDEl Pe TNy ouveXoug
TdoNG, va ava@EéPeTe KATA TTO00 O PETAOXNUATIOTAG Ba Asitoupyei 3 6x1. Na
OIKAIOAOYNOETE TNV aTTdvinon oag.

(Movadeg 3)



4.

(a) Ze Treipapa PEAETNG TOU OUVTOVIOPOU O€ MIA €EAVAYKOAOUEVN TAAAVTWON
XPNOIMOTIOINBNKE N TTEIPAPATIKA OIATAEN TOU TTI0 KATW OXHATOG.
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ATIO TIG TTEIPAPATIKEG UETPNOEIG TTPOEKUYE N TTIO0 KATW YPOPIKK TTApAoTAON
Tou TTAATOUG TNG TAAAVTWONG O€ CUVAPTNON JE TN ouxXVOTNTA TOU BIEYEPTN.
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Na 1TTpoodiopiceTe ATTO TN YPAPIK TTAPACTAON:
(i) TNV IdlooUXVOTNTA TOU TAAQVTWTNA
(Movadeg 1)
(ii) TO TTAGTOG TOAGVTWONG TOU TAAQVTWTH OTNV KATAGTAGT GUVTOVIOHUOU
(Movabdeg 1)

(iii) T ouxvdTNTa AgITOUPYIag TNG YEVVATPIOG CUXVOTATWY WOTE TO TTAATOG
NG e€avaykaopévng TaAAvTwong va gival 3 cm.

(Movadeg 1)

(B) Na avagépete duo TTapadeiyuara ouvtoviopou atrd Tnv kadnuepivry {wi.

(Movadeg 2)



5. (o) Na d1aTuTTwoETE TOV OPICHO TOU QAIVOPEVOU TNG OUUBOANG TV KUPATWV.
(Movadeg 1)

(B) Mia opdGda poBNTWV HPEAETA OTO EPYOOTAPIO TO QAIVOUEVO TNG OUMPBOARG
UBATIVWV KUMATWY. ZTO OXAMO QAIVETAl N YEWMPETPIKA HOP®A TNG CUPBOANG
TTou Trapatneeital. Mg oOuvexeic ypauuEG aTTelkoviCovTal Ta Opn Kal JE
OIOKEKOMMEVEG YPAUMPEG OI KOIAADEG TWV KUPATWY TTOU TTAPAYOVTaAl OTTO TIG
OUOo oupewveg TTNYES M1 kai M.

2T0 OXNMa £Xouv onueiwBei duo onueia A kai B.

(i) Na avogépete o€ TTOI0 ATTO TA OUO ONUEIQ TTAPATNPEITAI EVIOXUTIKA
OUMUBOAN Kal O€ TTOI0 KATAOTPOIKI).
(Movadeg 2)

(i) To PAKOG KUPATOG TWV KUPATWYV TToU TTapdyovTal atrd TiIg OUO TTNYEG Eival
A = 2 cm. Na utroAoyioete Tn dla@opd dpduoU TwV KUPATWY aTrd TIG dU0o
TNY£EG M1 kau M, 010 onueio A.

(Movabdeg 2)



6. Aldunkeg apuoviké kupa diadidetal oe éva eAatipio pAkoug L = 1,50 m o€
XpoOvo t = 3 s, OTTWG @aiveTal oTO O KATW OXAMA. To TTAAGTOS TNG TAAAvVTWOoNGg
KaBe otreipag eival 0,02 m kal n amoéoTacn PETAEU €vOG TTUKVWHATOS KAl TOU
apéowg eTTéOPEVOU apaiwpartog gival 0,20 m.
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(a) TV TaxUTNTa dIAdOCNG TOU KUPATOG

Na utroAoyioeTe:

(Movadeg 2)
(B) TO YNKOG KUUATOG

(Movadeg 1)
(Y) Tn ouxvéTtnTa TOU KUPATOG.

(Movadeg 2)

7. (o) Na d1aTuTTWOETE TO VOUO TNG NAEKTPOPAYVNTIKAG ETTaYywYNG Tou Faraday.

(Movadeg 2)

(B) 210 IO KATW OXNAPa diveTal TO OIAYPAUMA TG AYVATIKAG PONG O oUVAPTNON
ME TO XpOvo, @ = f (t), TTou TTepva péaa atd avolkTd TTAQiaIO.
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Na uTToAoyioETe TNV ETTAYWYIKA TACN TTOU QVATITUCCETAI OTA AKPA TOU TTAAQICIOU
OTA XPOVIKA dlooTAMATA:

(i) 0 —10s (i) 1,0s— 3,0s (iii) 3,0s - 3,5s.
(Movabdeg 3)



8. H Tmeipapartiki dIATagn Tou OXNUATOS XPNOIKOTIOIEITAI YIa T MEAETN TNG GUMPBOAAG
MIKPOKUMATWY atmd avakAaorn. To MPAKOG KUPATOG TWV MIKPOKUUATWYV  €ival
A = 2,8 cm. Kard pnkog Tng eubeiag MM, TTou evwvel KABETO TOV TTOPTIO Kal TN
METAAAIKA) TTAGKQ, KIVEITAI QVIXVEUTAG MIKPOKUMATWY (8€KTNG). lMaparnpouvral
O1000XIKEG QUEOUEIWOEIG TNG EVOEIENG TOU UIKPOOUTTEPOUETPOU.

TIOUTIOE OEKTNG METAAAIKA

HIKPOUUTIEPOUETPO A “ y TTAGKa

(a) Na e€nyAoeTe TNV TTOPATHAENCN QUTH.
(Movabdeg 3)

(B) To MIKPOOUTTEPOUETPO OEiXVEI PHEYIOTN ATTOKAION OTAV O OEKTNG BPICKETAI OTO
onueio A. Na utroAoyioete TNV amrdoOTACN TTOU TTPETTEI VO PETATOTTIOTEI O
OéKTNG KATA MNAKOG TnG €uBeiag MM, wWOTE TO MIKPOAUTTEPOPETPO va OEiel
cavd u€yioTo yia TTPwWTn Yopda.

(Movadeg 2)



9. (o) Na diatuttwaoeTe TOV Kavova Tou Lenz.
(Movadeg 1)
(B) 210 MO KATW OXAKA @aiveTal Eva opICOVTIO TETPAYWVIKO XAAKIVO TTAQiCIO0, TTOU
KIVEITOI TTAVW 0€ €va Tpatredl xwpic TpIBEC. To TTAaioIo €I0€pyeTal HE ApPXIKA
TaxUTNTA U O€ KATAKOPUPO OHOYEVEC HAYVNTIKG TTESIO HAYVNTIKAG ETTAYWYAS

—

B.

(i) Na peTo@épeTe TO OXNUA OTO TETPAdIO QATTAVIACEWV OCOG Kal vd
OXeOIAOETE TN QOPA TNG €VIAONG TOU PEUPATOG TTOU dlappEEl TO TTAQICIO
KATA TNV €i0000 Kal KAaTd TNV €000 TOU ATTO TO PAyVNTIKO TTEdIO.

(Movadeg 2)
(i) Na ouykpivete TNV TaXUTATO TOU TTAQICiou KaTd Tnv £€000 TOU QTTO TO

MayvnTIKO TTEQI0 YE TNV APXIKN TaXUTNTa €10000U OTO HPAYVNTIKO TTEDIO.
Na e€nynoeTe TNV aTTAVTNOT COG.

(Movadeg 2)



10. Ta duo kukAwpata A kal B Tou oxruatog Ppiokovral TTOAU KOVTA TO éva OTO
AaAAo. Ta duo TInvia TTEPIEXOUV TTUPAVA OTO ECWTEPIKO TOUG. KaTtd TO KAEiOIUO TOU
OI0KOTITN & TOU KUKAWMATOG A, TTapaTnPEiTal oTiyuiaia atrokAIon TTpog Ta OegId
ToU O€ikTn Tou YaABavouéTpou G, 0To KUKAwa B.

NI

(a) No KaTOVOUAOETE TO QAIVOUEVO, OTO OTTOIO OPEIAETAI N OTIYMIAIQ ATTOKAION TOU
O€ikTn TOU YaABavouETpOU.

(Movabdeg 2)

(B) Na e¢nynoete Tn oTiydicia atrokAIon Tou YOABAVOUETPOU KATA TO KAEIOINO TOu
OIOKOTTTN.

(Movadeg 2)

(y) Na ypdwyeTte TTpog Ta TToU Ba aTTOKAiIVEl OTIYMIaia 0 O€iKTNG TOU YaABavouETpou
KATd 1o Avolyua Tou JIOKOTTTN.

(Movadeg 1)

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’



MEPOZ B’: AtmroTteAcital atrd 5 epwTtRoeIg TwV 10 povadwyv n KaBepid.

11. Oudda pabnTwv TTPAyUATOTIOINCE TrEipapa yia va uTtoAoyioel Tn oTtaBepd k
1davikou eAatnpiou. O1 podnTéG peTaBallovrag 1N gAla m Twv OTABPWY TTOU
ATAV avapTNUEVA O€ KATAKOPUPO €AATHPIO, HETPOUCAV TOV XPOvo OEéKa TTARpwYV
TaAavTwoewyv. O1 HETPROEIS TOUG QaivOVTal OTOV TTIO KATW TTiVAKA.

m (kg) | 10T (s) T (s) T? (s?)
0,050 4,2 0,42 0,18
0,100 6,0

0,150 7,3

0,200 8,5

0,250 9,4

(a) Na peTa@épete 01O TETPAdIO ATTAVIACEWY OOG TOV TTIO TTAVW TTiVOKA Kal va
OUUTTANPWOETE TIG KEVEG OTAAEG. AnAadry va TTpoodlopiceTe TNV TTEPiodo T
Tou eAaTtnpiou yia KABe OIOQOPETIKA MAla Kal oTnv TeEAEuTaia OTAAN va
UTTOAOYIOETE TO TETPAYWVO TNC TTEPIGBOU T2.

(Movadeg 2)

(B) Na xapdagete 01O TETPAYWVIOPEVO QUAAO TOU TETPABIOU ATTAVTHOEWY GG TN
YPOQIKN TTapACTAOT TOU TETPAYWVOU TNG TTEPIOdOU O oUVAPTNON UE TN MACa
Twv atabuwy, T? = f(m).

(Movadeg 4)

(y) Aé 1 ypagiki apdotacn T2 = f(m) va umoloyioete TNV oTaBepd k Tou
2
ehatnpiou. Aivetar: T2 = %m
(Movabdeg 4)



12. YAIk6 onpeio pagag m = 0,5 kg ekteAei amAn apyoviki TaAGvTwaon, TnG oTroiag n
egiowaon divetal amo n oxéon x = 0,04nu(0,51t), é1rou x o€ m Kai t o€ s.

Na XpnoIJoTroIRoETE TNV £€icwaon TNG TAAAVTWONG Yia:
(a) va TpoodiopiceTe TO TTAGTOG TNG TOAAVTWONG.
(Movadeg 1)
(B) va utroAoyioeTe:
(i) TV TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG
(Movadeg 2)
(ii) TN oTOBEPA TNG TAAAVTWONG
(Movadeg 2)
(iii) TN pE€yIoTN SUVAMIKY EVEPYEIQ TG TAAAVTWONG.
(Movadeg 2)

(y) Na xapdgete OTO TETPAYWVIOPEVO QUANO TOU TETPABIOU QTTAVINOCEWV OOG TN
YPOQPIKA TTapACTAON TNG ATTOPAKPUVONG TOU OPUOVIKOU TAAQVTWTH a1td TN B€0n
ICOPPOTTIOG TOU O€ ouvdpTnOon PE To Xpovo, x = f(t), yia Ta TpwTa 8 s NG
TAAGVTWONG TOU.

(Movadeg 3)

13. To 1Mo KATW OoxAua Ocixvel TNV TTEIPANATIKA OIATAEN TTOU XPNOIKOTTOIEITAI OTO
Teipapa Tou Young. 210 TTAQKi®IO, TO OTTOIO €ival TOTTOBETNPEVO TTAPAAANAG UE
TNV 0086vn, uttdpxouv dUO OXIOUEG TTOU ATTEXOUV WETAEU Toug atmroéoTacn a. H
0086vn améxelr amdé TO0 TAAKiI®Io améoTtacn D. TomoBetouue piIa  TNYA
MOVOXPWHMATIKAG aKkTIVOBoAiag (laser) oTn HPeECOKABETO TOU €UBUYpPAPUOU
TMAMATOG 2125, TNG OTTOIAG N akTIvOBOAia TTPoCTriTITEl KABETA 0TO TTAAKi®IO, KAl
TTAPATNPOUME QWTEIVOUG KOl OKOTEIVOUG KPOOOOUG aTnV 006vn.

MAakidio dITAng
OxIouNg 0Ba6vn

(a) Na avo@épete TTOI00 KUPOTIKG @aivopeva ouuBaivouv Katé Tnv TTopeia Tng
aKTIVOBOAIag atrd TNV TNy MEXP! Kal TRV 080vn.

(Movadeg 2)

10



(B) H mo katw @wTtoypagia dcixvel, UTTO PeyEBuUVOn, PEPIKOUG KPOOOOUG TTOU
A@BnKkav TTavw oTnv 006vn KaTd Tn dIAPKEIX TOU TTEIPAPATOG.

e 22,5mm >
it trot ! ! f
A B I' K A E Z H

Av 10 K gival n B€on Tou KEVTPIKOU QWTEIVOU KPOOOOU, VO AVAPEPETE OE TTOIA
B€on TO WG ATTO TIG BUO OXIOPEG PEXPI TNV 000VN:

(i) diavuel Tnv idla atréoTAON

(Movadeg 1)
(ii) TTapoucidlel diagopd dpduoU 3/1

(Movadeg 1)
(iii) TTapoucidlel dilapopd dpduou 24.

(Movabdeg 1)

(y) XpnoiyotroiwvTag TNV 1Mo TTAvw QwToypagia va UTTOAOYIOETE TNV ATTOOTAON
METAEU OUO OIODOXIKWV QUTEIVWV KPOCTWV.

(Movadeg 2)

(8) Na avagépeTe 11 Ba TTapatnenBei oTnv améoTacn HETAEU TWV KPOOOWV OTAV:
(i) Mewdei n amréoTaon TTAakidiou BITTAAG OXIOUAG — 086vNGg
(Movadeg 1)
(i) pewdei n atréoTacn HETAEU TWV dUO OXICHWV
(Movadeg 1)
(iii) xpnoipoTToINBEi PWC PIKPOTEPOU PAKOUG KUPATOG.
(Movadeg 1)

11



14. (a) Na ypaweTte dUO dIOQPOPEG METALU TPEXOVTOG KAl OTACIUOU KUUATOG.
(Movadeg 2)

(B) Opada pabntwy cuvapuoAdoynoe 1n dIATagn Tou oXANATOG yia Th dnuioupyia
oTAoIyou KUpatog. H auxvétnta Tou dieyéptn eival f = 25 Hz. H xopdn €xel
pnkog L = 0,8 m.

O1 pabnrég TomrobéTnoav oTaBud, KATAAANANG pACag Kkal TTETuXav  va
dnuIoUPYHOOUV OTN X0Pdr OTACIKNO KUPA PE TTEVTE KOIAIEG.

evvATPIO OUXVOTATWY A A

oTabua

(i) Na mrpoodiopioeTe TTola a1rd Ta onueia A, B, I, A, E, Z ivail deopoi Kai
TTOI0 €ival KOINIEG.

(Movadeg 2)

(i) Na avagépete TTOON €ival n dlagopd eaong YHETAEU Twv onueiwv A kal B,
Kal JETAEU Twv onueiwv B kal E Tng Xxopdng.

(Movadeg 2)
(iii) Na utroAoyioete Tn BgpeAILdN ouxvoTNTA TNS XOPONG.
(Movadeg 2)

(iv) Na oxedidoete 01O TETPABIO ATTAVTACEWY T HOPPr) TToU Ba €xEl N Xopdn)
av n ouxvoTtnTa TnG yevvATpliag auxvornTwy yivel f = 10 Hz.

(Movabdeg 2)
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15. 210 oxnua @aivetal pia HETAANIKA papdog KA, prikoug L n otroia BpiokeTal TTAvw O€
OUO METAAAIKOUG aywyoug peydAou prikoug. H pdBdog BpiokeTal péoa o€ OUOYEVEG
MayvnTIKO TTEdI0 PayvNTIKAG ETTAYWYAS B kai kiveital ME OTABEPN TaXUTNTA U KABETA
OTIG JAYVNTIKEG YPAPMES TOU PayvnTikou Trediou. H pdBRdog oAioBaivel TTdvw oToug dUo
aywyoug Xwpig TpIREG.

®B

.
U
—>

(a) Na egnynoete yiati avatmTucoETal ETTAYWYIKY TAon oTa dkpa TNS paRdou KA.
(Movabdeg 2)
(B) Na atrodeitete OTI N eTTAYWYIKA TAON TTOU QVATITUOOETAI OTA AKPA TNG papdou KA
divetal atmo m oxéon E.,; = BuL.
(Movadeg 3)
(y) Na utrohoyioeTe Tnv emaywyikr Tdon ToU avatmTuooeTal oTa Akpa NG papdou KA
av To PAKOG TNG pdpdou civar 0,2 m, n payvnTikg emaywyn €ivar 2 T kal n
TaxuTnTa TNG PAROOU ival 3 m/s.
(Movadeg 2)
(6) KaBwg n paBdog Kiveital ye TRV otaBepn TaxutnTa, o U0 aywyoi cuvdéovTal PE
pia avtiotaon R, 61Twg Ogixvel TO M0 KATW OXNHA.

K .
OB

]
R —

Na egnynoete av n paBdog Ba ouveyioel va Kiveital ue Tnv idla otaBepr) TaxuTnTa
 av 8a oTaUaTACEL.

(Movabdeg 3)
TEAOZX EZETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYNOAOI'IO

13



TYNMOAOIIO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOEPEZ

METpO TNC ENITAXUVONG TNG BapuTnTag kovta

oTnv enmpaveia Tng ng

g = 9,81 m/s?

®opTio nAekTpoviou

ge = - 1,6x10° C

®opTio npwToviou

qp = +1,6x10%° C

Mala nAekTpoviou

me = 9,1x10°! kg

Mada npwToviou

m, = 1,673x10"% kg

Mada vetpoviou

my, = 1,675x10"% kg

TayxUTNTA TOU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x10® m/s

MAOGHMATIKA
EpBadov KikAou A = nr
MepipeTpoc KUkAou C=2nr
EuBadov Enipaveiac Ieaipag A = 4nr?
. 4
‘Oykog Z@aipag V = 3
FENIKEZ ZXEZEIZ
'Epyo oTabepric dUvaung W = F.s.ouv@
. W
Toyxug = T
KINHMATIKH
IXE0N YWVIAKAC KAl YPAUUIKAC TaXUTNTAC U=w.r
2r
Zx&€on NePIGdOU Kal YWVIakng TaxuTnTag = T
HAEKTPIZMOZ
- dq
'EvTaon nAekTpikoU peUPaToq | = E
. . Vv
AvTtioTaon aywyou R= I_
HAeKTPIKN 10XUG P=IVv
EAAZTIKOTHTA
Nopoc Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyeia eAaTnpiou 1
E = Zk(AX)?
2
TAAANTQZEIZ
TayutnTa L= +w /7% _ y2
Enirayxuvon a=- wz.y
. . : 1.2
Evépyeia ApovikoUu TaAavTwTh E= > Dy,
21aBepa TaAAvTwonG D = m.w?
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KYMATA

TaxuTnTa d1adoong KUKATOC v=Af
t X

E€&iowon TpEXovTog apuovikoU KUPATog W= l//077,u272'(¥ + Z)
AnooTaon PeTa&lu duo dIadoXIKWV PWTEIVMDV y = @
KPOOOWV GUUBOANC a
TayuTnTa d1adoong EykApGIoU KUWATOG KATd L= E
MFAKOG TEVTWHEVNG XOpdNG y
MAKOG KUNATOG 0paToU puTOC 400nm< A <750nm

y =2y,o0v 2, 2 n

0 ﬂ, 77/“ T li

E€iowon oTaciyou KUWATOG 27X 27t

y= 2y077/UTO'UV T

HAEKTPOMAINHTIZMOZ

METPO TNG HayvnTIKNG dUvAPNG O PEUKATOPOPO F = BIL 70
aywyo

METPO TNG HayvnTIKNAG dUvVAUNG OE KIVOUHEVO

NAEKTPIKO POPTIiO F=Buanud
METPO TNG HAYVNTIKNG ENAYWYNG OTO ECWTEPIKO B— M
nnviou Hilo |
MayvnTikr pon ® =BSovvl
. . , AV
‘Evraon opoyevoug nAekTpikoU nediou E= _E
dd
Nopog Tou Faraday E.,=-N Ty
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YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2016

MdaOnua: PYZIKH 4wpo T.Z.
Huepopnvia kal wpa e§€raong: Terdptn 8 louviou 2016
08:00 —11:00

OAHIOXZ AIOPOQXZHX
(MpoTteivopeveg Auoeig)



0dnyo6g A16pBwong e§eTaoTIKOU doKipiou Duoikhg 4wpou TeEXVIKWV ZXOAWV
Maykutrpiwyv e§eTaoEWV

evikég 0dnyieg.

e O1 d10pBwTEG akoAouBouv Tov 0dNyo d16pbwaong Kal Oxl TIG TTIPOCWTTIKEG TOUG
ATTOWEIG A AVTIAAWEIG.

e [0 KAOBe onueio tTou atravid o palntig Pabuoloyeitar pe 1 povdada OTTWG
@aiveral oTov 0dnyo di1opbwaong. Ae divetal ¥2 | ¥4 TG povadag.

o [ivetal d16pBwonN pe BETIKO TTVEUUA Kal 0 padnTrig KePBIZel TN povada yI auto TTou
Exel Ocigel Ot &€pel kal Ogv TINWPEITAI yia OTI €xel TTapaAgiwel. ATTO Tnv GAANn n
B10pBwaon dev TTPETTEI va XapaKTnPieTal atrd adIkaloAdynTn €TTIEIKEIQ.

Odnyieg yia Tn d16pbwon.

e H mAdyia ypaupun / akoAouBoupevn atrd 10 OIACEUKTIKO R ONUAiVel, EVOANAKTIKEG
0pBEC AECEIC — TTPOTACEIG — APIBUNTIKEG AUCEIG TTOU duvaTOV va XPNOIKNOTIOINCOUV
ol JaBnTég.

o Terpdywveg TTOPEVOEDEIC [....] DivOUV OUYKEKPIUEVEG OONYIES I ETTECNYNOEIG.

o O1 ayKUAEG {....} TTEPIEXOUV AECEIG-TTPOTACEIG Ol OTTOIEG OEV Eival ATTAPAITATEG YIA
va kepdioel TN Jovdada o pabnTAg.

e To apiBunmikd AGBOG TTOU TIHWPEITAI OE €va HEPOG €VOG UTTOEPWTAMOTOG OEv
eTnPeddel Tn BabuoAoyia 01O UTTOAOITTO UTTOEPWTNHA ] O ETTOPEVO UTTOEPWTNMA.
AuvaTtdv OPwG va TIMWEEITAI N ammdvinon O€ €TTOPEVO UTTOEPWTNHA, AV QUTH
emnpedletal ammd 1o apxikd AdBog. Autd Ba kaBopiletal oTov 0dnyd di6pPBwaong
TNG CUYKEKPIPEVNG EPWTNONG.

e Artroucia povdadag pETpnong onuaivel 6T xavetal n govada otnv TEAIKA atrévtnon,
EKTOG av OnAwvetal JIOQPOPETIKA. Aev TIHwPEITal U0 QOPEG yia TTAPAAnYn
povadag uETpnong NEoa oTnV idIa EpwTNON.

e Ad&Bog ocupBoAioudS oTn povada péTpnong OTTwG j avTi J Ogv TINwWPEITAl.

e AdBOG xprion TWv ONUAVTIKWY Yneiwv Ba TipwpeitTal yévo otav kabopideTal atmo
TOV 00nY06 d16pbwaong.

e H xprion Tou g = 10 m/s® Ba odnyroel o AGBoC aToTéAeTHa. AV TO aTToTEAECUA
TTaipvel 1 povada 1OTE 0 JaBNTAG TN XAVEL.

e XE& UEPIKEG TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KABopPIleTal OTOV 0dNnNYyo, Ba diveTal povada yia
TNV €UKpivela oTn diaTuTTwon.

O1 Mo katw atmravrioeig divouv pdvo odnyieg ue Baon TiG oTroieg Ba BaBuoloynBei 10
YPOTITO TOU PaBNnTH Kal N KaBepia dev atroTeAei yovréNo atrdvrnong. MBavov, opbég
QATTAVTAOEIS TWV JaBNTWVY va PNV TauTti(ovTal e auTéG TOu odnyou.



YMNMOYPIEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2016
Mdaénupa: ®YZIKH 4wpo T.Z.
Hpepopnvia kai wpa e§étaong: Terdptn, 8 louviou 2016
8:.00 — 11:00
TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANO AEKATPEIZ (13) ZEAIAEL.
ZuvodeueTal a1rd TUTTOASOYIO BUO (2) oeAidwy.

Na atravTioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

MEPOZX A’": AmroteAcital a1rd 10 epwWTAOEIG TWV 5 HOVASWYV N KABEMIA.

1. (a) Na dIaTuTTwoETE TNV IKAVA Kal avaykaio cuvlrkn woTe éva owpa va ekTeAED atTAn (a)
Na SIoTUTTWOETE TNV IKAVA Kal avayKaia ouvBAKn waoTe éva OWwHa Vo EKTEAET ATTAN
QpPMOVIKN TAAGVTWON.

(Movadeg 2)

OpBn diatuTTwon 1 N OXETIKA JAONUATIKA OXEon PE ETTEENYNON TWV

2 pov.
OuuBOAWV

(B) Zwpa gival cuvdedePEVO e OPICOVTIO EAATAPIO KOl UTTOPEI VA KIVEITAI O Agio OpI{OVTIO
emimedo. To owpa apxika Bpioketal akivnTo atn B€0n 1I00pPOTTIAg OTTWG PAiveETAl OTO
MO KATW oXAua.

o. .

2TN CUVEXEId TO CWHA ATTOPOKPUVETAl aTTd T B€on 100ppoTTiag otn Béon A™ Kal
a@AveTal €AeUBEPO va eKTEAECEI ATTAR OPMOVIKA TOAAVTWON METALU TwV OKPaiwv
Béocwv A" kal A. ZT0 TTI0 KATW OXAMA QAivETAl TO WA TN GTIYMI TTOU JIEPXETAl ATTO
Tn 6€on B.

Na peTa@épeTe TO MO TTAVW OXAMA OTO TETPADIO ATTAVTACEWY 0AG Kal VO OXeOIQOETE
Ta dilavUouaTa TG OTTOPAKPUVONG, TNG TaxUTNTAG Kal TG €MTAXUVONG TOU CWHATOG
TN XPOVIKA OTIYUA TTOU TO awia SIEPXETAI VIO TTPWTN @opd atrd T Béon B.

(Movabdeg 3)



¥ A

B €]

AU

—

e, 3 pov.
X

—
a

2. ZTO TMO KATW OIAypapa QAiVETAI N YPAPIKA TTAPACTOCN TNG TaXUTNTAG v O OUVAPTNON
ME TNV aTTOPAKPUVON y atro Tn Béon 100ppoTriog v = f(y), EVOG OWHPATOG TTOU EKTEAEI
aTtTAr} apuoVvIKh TaAdvTworn.

4 y(cm)

XPNOIUOTIOIWVTAG TN YPAPIKN TTapdoTaon,
(a) va TTpoadlopiceTe TO TTAATOG, V,, TN TAAAVTWONG

(Movadeg 1)

Yo = 4 cm 1 pov.

(B) va utroAoyioeTe:
() TNV KUKAIKR ouxvoTnTa, W, TNG TAAGVTWONG

(Movabdeg 2)

Vg = Yow [Lpov] = 4mr =4w = w =mnrad/s [1 yov.] 2 yov.

(i) Tnv TTEPIOdO, T, TNG TAAAVTWONG.

(Movddeg 2)

w=2n/T [1pov] =T =2s [1pov.] 2 Jov.




3. ZT0 OXfua TTou akoAouBei @aiveTal évag HETAOXNUATIOTAG.

(a) Na g€nynoeTe av o JETAOXNMATIOTAG auTOG avuwwvel 1 uttoBIBAdel Tnv Taon.

(Movadeg 2)

Avuywvel Tnv Tdon  [1 pov.], di6T1 N, > N;  [1 pov.] 2 Jov.

(B) Av TO TTpWTEUOV TINVIO TOU PETAOXNMOTIOTA OUuvOEDEl pe TNy ouvexoug Tdong, va

ava@éPETE KATA TTO00 O PeTaoXnUATIOTAG Ba Asitoupyei i Ox1. Na dikaloAoyroeTe TNV
ammavTnon oag.

(Movdadeg 3)
Aev Ba Acitoupyei [1 pov.],
01611 dev Ba uTTApPXEl METABOAA TNG JayVNTIKAG PONG OTO TTPWTEUOV
mnvio [1 pov.], 3 pov.
dpa ouTe €TTAYWYIKH TAoN 0TO deUTEPEUWY TTNVIO AOyw apoifaiag
ETTAYWYNG [1 pov.]

4. (a) Ze Treipapa  PEAETNG TOU OUVIOVIOPOU O€ Mo €€avaykaopévn  TaAAvTwon
XPNOIUOTTOINBNKE N TTEIPAPATIKA SIATAEN TOU TTIO KATW OXMMATOG.

TaAavrwtrg

FEVWATPLA CUXVOTHTWY

ATIO TIG TTEIPAUATIKEG PETPAOEIG TTPOEKUWE N TTI0 KATW YPOQIKN TTapdoTacn Tou
TTAGTOUG TNG TAAAVTWONG O€ OUVAPTNON KE TN ouxvoTNTa Tou BIEYEPTN.



TTAATOG (cm)

o 1 2 3 4
ouxvoTtnTa (Hz)

Na TTpoodiopiceTte atd T ypagik TTapdoTacn:

(i) TNV IdloouxvoTNTO TOU TAAQVTWTA

(Movdadeg 1)

fo = 2,5 Hz

1 pov.

(ii) TO TTAGTOG TAAAVTWONG TOU TOAQVTWTH OTNV KATAOTACT CUVTOVIOHOU

(Movdadeg 1)

MAGTo¢ = 7 cm

1 pov.

(i) Tn ouxvoeTnTa AsiIToupyiag TNG YEVVATPIAG OUXVOTATWY WOTE TO TTAGTOS TNG
eCavaykaouévng TaAdvtwaong va gival 3 cm.

(Movdadeg 1)

f~15Hz A f =3,7Hz

1 pov.
(B) Na ava@épete dUo TTapadeiypaTa ouvtoviopoUu atmd TNV Kabnuepivr) Cw.
(Movddeg 2)
OtroladnTroTte dU0 0pBA TTapadeiypaTa 2 MoVv.

(o) Na dIaTUTTWOETE TOV OPICHUO TOU PAIVOUEVOU TNG CUMPBOANG TWV KUPATWV.

(Movadeg 1)

OpBn diatuTTwan Tou OpIGHOU

1 pov.




(B) Mia opdada paBnTwyY PEAETA OTO £PYOOTHPIO TO QAIVOUEVO TNG CUUPBOAARG UBATIVWV
KUMATWY. 2TO OXAMA QAIVETAI N YEWUETPIKI HOPPH TNG CUPPBOARG TTOU TTapATNPEITA.
Me ouvexeic ypaupég atreikovidovTal Ta Opn Kol PE  OIOKEKOUUEVEG YPAMWEG Ol
KOIAGBEG TWV KUPATWYV TTOU TTapAyovTal atrd TIG U0 oUPQWVEG TTNYEG T kan M.

___opog

KolAdda

2T0 oXNMa £xouv onuelwdei duo onueia A kai B.

() Na avoépete o€ TT0I0 ATTO T dUO CNUEIa TTAPATNPEITAI EVIOXUTIKI) CUMBOAN Kal
O€ TTOI0 KATAGTPOYIKNA.

(Movddeg 2)

210 A TTapartnpeital eVioXuTikl CUUBOAN [1 pov.] )
ov.
Kal 010 B KaTAOoTPOQIKN [1 Hov.] H

(i) To PAKOG KUPOTOG TwV KUPATWY TTOU Trapdayovtal atrd Tig dUo TInyEg eival

A = 2 cm. Na uttoAoyioete Tn d1a@opd dPOPOU TWV KUPATWY atro TIG dUO TTNYEG
MMy kai M, oT0 ONuUEio A.

(Movdadeg 2)

Ax =xy —x; = 34 —2A[1 pov.] = Ax = A =2 cm][l pov.] 2 pov.

6. AldunKeG apuovIKe KUua Oladidetal o éva eAatipio pAkoug L = 1,50 m o€ xpoévot =
3's, OTTWG QaiveTal OTO TTO KATW oXAUA. To TTAATOG TG TOAAVTWONG KABE OTTEipaG €ival

0,02 m Kal n amrdéoTaCN METAEU EVOG TTUKVWHATOG KOl TOU APECWGS ETTOPEVOU APAIWHOTOG
givar 0,20 m.

Na uTtoAoyioeTe:

(a) TNV TaXUTATA dIAd00NG TOU KUPATOG

(Movdbdeg 2)

1,5m

L
V=7 [Lpov] =v= -

=0,5 ? [1 pov.] 2 gov.




(B) TO pAKOC KUMOTOG
(Movdadeg 1)

A1=2-020m=0,40m 1 pov.

(Y) Tn ouxvoTNTa TOU KUJUATOG.
(Movdadeg 2)

U=/1'f=>f=% [1 pov.]= f =1,25Hz [1 pov,] 2 pov.

7. (o) Na SIaTuTTlOoETE TO VOO TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNAS Tou Faraday.

(Movdadeg 2)

OpBn diIaTuTTWwoN ToUu VOUOU A N OXETIKA HABNUATIKN) oxéon PE ETTEEAYNON

2 .
TWV CUHUBOAWY Hov

(B) 210 TMI0 KATW OXNMa diveTal To dIAYPANKA TNG MAYVNTIKAG POAS OE ouvAPTNON ME TO
XPOVo, @ = f (t), TTou TTEPVA PEOA aTTd AVOIKTO TTAQICIO.

O(Wh)

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

0 05 1.0 15 20 25 30 35 40 i)

Na UTTOAOYIOETE TNV ETTAYWYIKN TAON TTOU AVOTITUCCETAI OTA AKPO TOU TTAQICiOU OTA
XPOVIKA dIOOTAMOTA:

(i) 0 —1,0s (i) 1,0s— 3,0s (i) 3,0s- 3,5s.
(Movabdeg 3)
_ Ad .
() Een=—77=—4V, (i) Een=—52=0V,
3 pov.
(i) Eer = =52 = +8V




8. H meipauatiky S1GTagn TOou OXAMATOG XENOCIMOTIOIEITAl yIa Tn MEAETN TNG OUMPBOARAG

9.

MIKPOKUMATWY  atmd  avakAaon. To JAKOC KUPOTOG TwV  MIKPOKUMATWY  gival
A = 2,8 cm. Kard uAkog tng euBeiag MM, tTou evwvel KABETA TOV TTOUTTO Kal TN METAAAIKNA
TAGKQ, KIVEITOI  AVIXVEUTAG  MIKPOKUMATWY  (8€KkTNnG). TlMaparnpouvtal  dIadoxIKES
QUCOMEIWOEIC TNG EVOEIENS TOU MIKPOOUTTEPOUETPOU.

TTOUTIOC OEKTNG HETAAAIKE
A TTAdKQ

MIKPOQUTTEPOUETPO M

(a) Na g€nynoete TNV TTApATAPNCN QUTH.
(Movddeg 3)

ASyw OUPBOAAG TTPOCTTITITOVTOG KOl AVOKAWUEVOU KUMOTOG [1 Hov.]

OnNUIoUPYEITAlI OTO XWPO OTACIYO KUUA [1 pov.].
3 pov.

2T10UGg Oe0POUG TTapaTnEEiTal EAAXIOTN £VOEIEN TOU PIKPOAUTIEPOUETPOU
Kl OTIG KOINiEG PEYIOTN €veEIgn [1 pov.]

(B) To MIKpOAUTTEPOUETPO OtiXvel HEYIOTN aTTOKAION OTAV 0 BEKTNG BPIOKETOI OTO ONUEio
A. Na uttoAoyioeTte TNV ATTOOTOCN TTOU TTPETTEl VO JETATOTTIOTEI O OEKTNG KATA PAKOG
NG euBciag MM, woTe TO PMIKPOAPTTIEPOUETPO va deiCel Cava PEYIOTO yIa TTPWTN QOpPA.

(Movadeg 2)

Ax = % [Lpov] Adx=14cm [1pov.] 2 pov.

(a) Na dlaTuTTWwoETE TOV Kavova Tou Lenz.

(Movadeg 1)

Op6n diatuTTwaon Tou Kavova 1 yov.




(B) Z10 MO KATW OXAMA QaiveTal Eva opICOVTIO TETPAYWVIKO XAAKIVO TTAQICI0, TTOU KIVEITAI
Tavw o€ éva TpaTrédl Xwpis TpIBES. To TTAQiCIO €lIoépyeTal JE apXIKn TaxUTNTa U O€
KATOKOPUPO OUOYEVES PayvNTIKO TTEDIO ayVNTIKAG ETTAYWYIG B.

lc.:w

5 ®

() Na peTapépete TO OXAPO OTO TETPABIO ATTAVIACEWY OOC KAl va OXEOIAOETE TN
@QOopA TNG EViaong Tou pelPATOC TToU dlappéel TO TTAQIoIO KaTd Tnv €icodo Kal
KATd TNV £€£000 Tou aTtrd 10 payvnTiké TTedio.

(Movddeg 2)

Katd tnv €icodo Tou TTAaiciou n @opd gival apiotepdaTpon [1 pov.]

Kal KaT@ TNV £§050 5e§160TPOPN [1 HoV.] 2 Jov.

(i) Na ouykpivete Tnv TaxUTNTa Tou TTAQIgiou KaTd TNV €€000 TOU ATTO TO PAYVNTIKO
edio Ye TNV apxIK TaxuTnTa €10660u 01O PayvnTikO TTedio. Na eEnynoete tnv
aTmravrnon oag.

(Movdadeg 2)

MikpOTEPN [1 pOV.]

Aoyw Tng duvaung Laplace, n otroia avriTiBeTal oTnv Kivnon Tou TTAQIGiOU | 2 JOV.
KATA TNV €i0000 TOU Kal KATd TNV £€000 TOoU aTTd TO PayvnTiKG TTEdIO
(kavévag Tou Lenz) [1 pov.]
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10. Ta dUo kukAwpaTta A kai B Tou oxAuartog Bpiokovtal TToAU Kovtd To €va oto dAAo. Ta
OUO TTnvia TTEPIEXOUV TTUPNVA OTO €0WTEPIKO TOUuC. KaTtd To KAEIOINO TOu BIAKOTITN & TOU
KUKAWMOTOG A, Trapartnpeital oTiydiaia omrdkAion TTpog Ta Oe€id Tou Ogiktn Tou
yoABavouétpou G, oTo KUKAwua B.

)ﬁ}ﬁ)ﬂ T
), 2 ’ @

KUKAwpa A KUKAwpa B

(a) No KOTOVOPGAOETE TO PAIVOPEVO, OTO OTTOIO OQEIAETAI N OTIYMIAIa ATTOKAIGN TOU OEiKTN
TOU YaABavouéTpou.

(Movdadeg 2)

daivéuevo apoifaiag eTraywyng 2 MoVv.

(B) Na etnynoete Tn oTiydigia atrokAiIon Tou YOABAVOPETPOU KOTA TO KAEiOINO Tou
OIaKATTITN.

(Movddeg 2)

Katd 10 KAgioipo Tou S1aKOTITN 0TO KUKAwUA A TTpoKaAgiTal auénon Tng
MayvnTIKAG porig oTo Trnvio I, [1 pov.]

2 pov.
ME aTTOTEAECUA VO ep@aviCeTal ETTAYWYIKA TGon oTa dkpa Tou TTRviou I,
Kal peUPa 0TO KUKAWWPG B [1 pov.]

(y) Na ypdwyete Tpog Ta TTOU Ba atrokAivel oTiydiaia o O€ikTng Tou YOABavOUETPOU KaTd
TO Avolypa Tou OIaKOTITH.

(Movdadeg 1)

©a atrokAivel TTpog Ta aploTePA. 1 pov.

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’

11



MEPOZ B’: AmroteAcital a1réd 5 epwTtAoelg Twv 10 povddwyv N KaBepId.

11. Opdada pabnTwy TTPAYUATOTIOINCE TTEipaua yia va uttoAoyioel Tn oTabepd k 10avikou
ehatnpiou. O1 padnTég peTaBailAovtag Tn Ao m Twv OTABUWY TTOU ATAV avapTnuéva o€
KATOKOPUPO €AATHPIO, METPOUCAV TOV XPOVo OEka TTANPwY TaAaviwoewv. O1 JETPNOEIC
TOUG QaivovTal OTOV TTIO KATW TTiVOKA.

m (kg) 10T (s) T (s) T? (s?)
0,050 4,2 0,42 0,18
0,100 6,0

0,150 7,3

0,200 8,5

0,250 9,4

(a) Na peTaQEépeTe OTO TETPADIO ATTAVIACEWY OOC TOV TO TTAVW TTivaka Kal va
OUUTTANPWOETE TIC KeEVEC OTHAEC. AnAadr va TTpoodiopiceTe Tnv TreEPiodo T TOU
e\atnpiou yia KABe dIOQOPETIKN PACa Kal oTnV TEAEUTAiO OTAAN VA UTTOAOYIOETE TO
TETPAYWVO TNG TTEPIGdOU T2,

(Movadeg 2)
m (kg) 10T (s) T (s) T2 (s?)
0,050 4,20 0,42 0,18
0,100 6,00 0,60 0,36
0,150 7,30 0,73 0,53
0,200 8,50 0,85 0,72
0,250 9,40 0,94 0,88
KaBe ocwotd cupttAnpwpuévn otiAn BabuoAoyeital e 1 yovdada [n povada 2 uov
diveTal edv utToAoYio€l TOUAAXIOTOV TPEIG CWOTEG TIMEG] Hov.
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(B) Na xopdgete 0TO TETPAYWVIOHEVO QUAAO TOU TETPADIOU QTTAVIACEWY OAG TN YPAQIKN
TTaPAOTACN TOU TETPAYWYOU TNG TTEPIOBOU 0€ GUVAPTNON ME TN MAJa Twv OTABUWY,

T? = f(m).

(Movdadeg 4)

T?(s?)

11

1,0

09 -

0,8

0,7

0,6 7

—

0,5

04 y i

0,3

0,2 {Am = (0,23 —0,09) kg|

0,1

0 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 m(kg)

2woTn BaBuovéunon [1pov.]

2W0oTR TOTTOBETNON PUOIKWY PEYEBWY OTOUG GEoveg  [Lpov.]
ZWOTH TOTTOBETNON TOUAGXIOTOV TPIWV ONUEiwv  [1Hov.]
ZwaoTh xdpaén ypa@ikng mapdotacng  [1pov.]

4 yov.

(y) Ao 1n ypagiki Tapdotacn T? = f(m) va utroAoyioete TNV oTaBepd k TOU
2

P ’ 4
ehatnpiou. Aivetar: T2 = %m

(Movdadeg 4)

EmAoyn onueiwv atré Tnv eubeia yia uttoAoyiopo TnNG KAiong. [1 pov.]

2
ZwaTd atroTéAeoua kAiong = 3,6 1S<_g [1 pov.]
2
(eUpocg amodekTwy amaviioewv + 0,4 ;—g).

2 2
KAion euBeiag = 4% = 3,56 = 4% .[1 pov ] * pov.

T waTdG uttoAoyIouoGS Tou k = 11,1% [1 pov.] k = 11%

. . . N
(eUpOG OTTOOEKTWY ATTAVTACEWY + 1 ;)
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12. YNk6 onpeio pafag m = 0,5 kg ekTeAE atTAr) appoviKr TaAGVTwWOn, TNG oTToiag n e€icwon
oivetal amd tn oxéon x = 0,04nu(0,5mt), OTTOU x € m KAl t O€ s.

Na xpnoigoTtroioeTe TN £€icwan NG TAAAvVTWOoNG yia:

(a) va TTpoadlopiceTe TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG.

(Movdadeg 1)

Xg = 0,04 m

1 pov.

(B) va uttoAoyioeTe:

(i) Tnv TrEPiIodO TNS TAAGVTWONG

(Movdadeg 2)

a)=0,57r=27n [lpov] =T =4s [1pov]

2 pov.

(i) Tn oTaBepPd TNS TAAAVTWONG

(Movdadeg 2)

D = mw? AvrikardoTaon [1L yov.] =D = 1,23% [1 pov.]

2 pov.

(i) TN p€yIoTN dUVAMIKN EVEPYEIQ TNG TAAGVTWONG.

(Movddeg 2)

Epmax = %onz AvtikatdoTtaon [lpov.] = Exmax = 0,001] [1 pov.]

2 pov.

(y) Na xapdgete OTO TETPAYWVIOUEVO QUAAO TOU TETPODIOU QTTAVTAOEWV OAG TN YPAQPIKA
TTapdoTaon TG ATTOMAKPUVONG TOU OPUOVIKOU TOAQVTWTH aTTd TN B6€0N 100pPOTTiAg TOU
0€ ouvapTnon Me 1o XPOvo, x = f(t), yia Ta TTPWTA 8 s TNG TOAAVTWOTG TOU.

(Movadeg 3)

2woTn BaBuovéunon agdvwy [2 pov.]

ZwoTh xapaén ypa@ikng mapdoTtaong [1 pov.]

3 Hov.

() A

0,04 [~
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13. To o k&Tw oxAPa deixvel TNV TTEIPAUATIKA dIGTAEN TTOU XPNOIUOTIOIEITAlI GTO TTEipapa
ToUu Young. ZT0 TTAOKIi®IO, TO OTIoi0 €ival TOTTOBETNUEVO TTAPAAANAG pe TV 0846vn,
UTTAPYXOUV BUO OXIOUEG TTOU QTTEXOUV YETALU TOUG atrooTaoh a. H 086vn atréxel atrd 10
TTAaKi®I0 atréoTacn D. TommoBeToUue pia TNy JOVOXPWHOTIKAS akTIVOBoAiag (laser) otn
MECOKGBETO TOU €UBUYPAUMOU TUAMATOG Z12,, TNG OTTOIAG N OKTIVOBOAIG TTPOCTTITITEI
KABeTa oTo TTAQKI®IO, KAl TTAPATNPOUUE GWTEIVOUG KAl OKOTEIVOUG KPOOOOUG OThV 0806vn.

Mhakidio dimhng
axiopng 086V

(a) Na avagépete TTOI0 KUMATIKG  @aivopeva oupBaivouv KaTd Tnv  TTopeia Tng
OKTIVOBOAIag atro Tnv TNy MEXP! Kal TV 086vn.
(Movddeg 2)

MepiBAaon [1 pov.] kal cuuBoAn [1 pov.] 2 pov.

(B) H Mo katw @wToypo@ia deixvel, UTTO PeyEBUVOTN, HEPIKOUG KPOOOOUG TTOU Af@onkav
TTAvw oTnv 086vn KaTd TN dIAPKEIQ TOU TTEIPANATOG.

e 22,5 mm i

11111l !LILE ! !HII

A B
Av 10 K €ival n 8€an Tou KeVTPIKOU QWTEIVOU KPOOOOU, VO AVAPEPETE OE TTola Béon
TO QWG aTTO TIG BUO OXIOUEG PEXPI TNV 080VvN:

() &avuel TV idia aréoTOaon (Movadeg 1)
K 1 pov.

(i)  Tmapoucidlel diagopd dpdloU %/1 (Movadeg 1)
E 1 pov.

(i)  TTapoucialel diagopd dpduou 24. (Movdadeg 1)
B 1 pov.
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(y) XpnOoIuoTroiwvTag TNV TTIo TTAVW QuToypa@ia va UTTOAOYIOETE TNV aTTOOTACH WETAEU
OUO0 BI0BOXIKWYV PWTEIVWV KPOOTWV.

(Movabdeg 2)

105 =22,5mm [1 pov.]=>S = 2,25 mm[1 pyov.] 2 pov.

(®) Na avagépete T Ba TTapaTnenOei oTnv aTTéoTACN PETAEU TWV KPOOOWYV OTAV:
()  pewbei n aréoTacn TAakIdiou dITTAAG OXIOUAG — 006vNng

(Movadeg 1)

AD
S= ;D otav D l= S | (peioverar) 1 pov.

(i)  pewBei n atréoTaCN PETALU TWV OUO OXICHWY

(Movadeg 1)

AD
S = ;D otav a ! = S T (au€averai) 1 pov.

(i)  xpnoiyoTToINBEi PWG PIKPATEPOU PNAKOUG KUPOTOG.
(Movadeg 1)

S = '%D otav Al= 5! (pawverai) 1 pov.

14. (a) Na ypdwete dU0 dlapopég HETAEU TPEXOVTOC KAl OTACIUOU KUUATOG.

(Movabdeg 2)

Evépyeia n diagopd @dong | TAGTog TaAdvTwong [1 pov.] yia kéBe diagopd | 2 pov.
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(B) Opada pabntwyv cuvappoAoynoe Tt dIATAEN TOU OXAMATOS yia Tn dnuioupyia
oTdolyou KUpatog. H ouxvotnta Tou dieyEpTn eival f = 25 Hz. H xopdn £xel uAKog
L =0,8m.
O1 yaBntéc TotroBETNOAV 0TABUA, KATAANANG pdlag kal TTETuXav va dnuioupynoouv
oTn XopOdr OTACIKNO KUPA PE TTEVTE KOINIEG.

evvATPIa CUXVOTATWY

oTabud

() Na mpocdiopioeTe TTOI0 ATTO Ta onueia A, B, I, A, E, Z cival deapoi kKal Troia

g€ival KOIAieG.
(Movdadeg 2)
(r,Z) deopoi [1 pov.] (B,A) kolhieg [1 pov.] 1
. Lo . . . 2 pov.
av ypawel owoTd £va deOUO Kal dia KolAia  [1 pov.]

(i) Na avagépete TOON €ival N dla@opd QACNG WETAEU Twv onueiwv A kal B, kal
METOEU Twv onueiwv B kal E Tng Xopdng.

(Movabdeg 2)

Ma Akal B: 4p = mrad [1 pov.], yia Bkal E: 4@ = 0 [1 pov.] 2 pov.
(i) Na utroAoyioete Tn BeueMNiwdn ocuxvoTNTA TNG XOPONG.

(Movabdeg 2)

fs=25Hz = f;=5f; [1pov] = f; =5Hz [1pov] 2 pov.

(iv) Na oxedidoete oTo TETPABIO ATTAVTNCEWVY TN HoP®n TTou Ba €xel N Xopdr av n
ouxvoTnTa TNG YEVVATPIOG OUXVOTATWYV Yivel f = 10 Hz.

(Movdadeg 2)

f=10Hz = f, = k = 2 = 2 kolAieg [1 pov.]
) . 2 pov.
OwoTOG OXEDIOOPOG [1 pov.]
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15. Z10 oxAua @aivetalr pia PeTAAAIKN pdRdog KA, unkoug L n otroia Bpioketalr Tdvw o€ dUO
METAAAIKOUG aywyoug peydAou prkous. H pdBdog BpiokeTal HEOA O€ OUOYEVES MayvNTIKO TTEdio
MayvNTIKAG ETTAYWYNG B Kai KIveiTau ME OTaBEPN TAXUTNTA U KABETA OTIC YAYVNTIKEG YPAUUES TOU
payvnTikoU TTediou. H pdBdoc¢ oAioBaivel TTdvw oToug dUO aywyous Xwpic TPIREG.

A

U
>

®B

(o) Na g€nynoeTe yiaTti avatrTuooETal ETTAYWYIKH Tdon oTa dkpa NS padou KA.

(Movddeg 2)

AGYWw TNG Kivnong Tou aywyou PEoA OTO hayvnTIKO TTEdI0 aoKeiTal duvaun
Laplace ota eAeUBepa NAekTpOVIA TOU. [1 pOV.]

‘ET01 peTakivoUvTal Ta eAEUBEPA NAEKTPOVIO TTPOG TO €va GKPO TOU aywyou 2 pov.
ME atroTéAeoua TN eppavion diagopds duvapikou f H.E.A. a1rd eTaywyn
oTa AKpa Tou. [1 pov.]

(B) Na atrodeitete OTI N eTTAYWYIKA TACH TTOU AVATITUCOETAI OTA AKPA TNGS pAaRdou KA divetal
ato mn oxéon Eg; = Bul.

Coulomb

N va BewpnBei wg owaTh N ammédeign TTou BacifeTal oTig duvapelg Laplace kai

(Movadeg 3)
. d® _ d(BS) d(BL
MNapadeiyua: Egp = = a [wov.1] = E.; = (th) [pov. 1]
dx
E., = BL— = BLv ov.1
em dt (M ] 2 ov.

(y) Na uttoAoyioete Tnv emaywyik Tdon TTou avaTtiooeTal oTa dkpa Tng pdRdou KA av 10
MAKOG TNG pdpdou eival 0,2 m, N HayvnTIKA eTaywyn €ival 2 T kal n Taxutnta NS papdou

gival 3 m/s.

(Movddeg 2)

E.,=BLv > E.;, =12V
opOn avtikardoTaon [1 pov.], amoTéAsopua [1 pov.]

2 pov.
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(8) KaBwg n padog Kkiveital pe TV otaBepr} TaxutnTa, 01 U0 aywyoi cuvdéovTal JUE HIa
avtiotaon R, OTTWG O€iXVEl TO TTIO KATW OXNMA.

K -
OB

-
v
R —

Na egnynoete av n paRodog Ba cuvexioel va KIveiTal Ye TNV idia aTabepr) TaxuTnTa i av Ba

OTOUOTAOEL.
(Movadeg 3)
Me 10 KA€iOIMO TOU KUKAWPATOG N paRdOG diappéeTal aTTd £TTAYWYIKO
pelpa [1 pov.]
oUpewva Pe To Kavova Tou Lenz otn pdPRdo aokeital duvaun avtiBeTng 3 pov.

@OpAg ue TNV Kivhon [1 pov.]

dpa n papdog oTn cuvéxela Ba oTapaTtAoEl [1 pov.]

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYNMOAOI'IO
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TYNMOAOI'TIO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

ZTAGEPEX
ME&Tpo NG enimaxuvong TG BapuTnTag KovTa g = 9,81 m/s>
oTnV €NIPAvela TneG 'ng
dopTio NAekTpOViou Qe = - 1,6x10° C
®dopTio NpwToviou qp = +1,6x10%° C
Mada nAekTpoviou me = 9,1x10°! kg
Mala npwToviou m, = 1,673x10%" kg
Mala veTpoviou m, = 1,675x10% kg
TaxUTNTa ToUu PWTOC OTO KEVO c = 3,0x10® m/s
MAOGHMATIKA
EpBadov KukAou A =nr
MepipeTpoc KUkAou C = 2nr
EpBadov Enipaveiac Zpaipac A = 4nr’
. 4,
‘Oykog Z¢paipag V= Eﬂf
FENIKEZ ZXEZEIZ
‘Epyo oTaBepng duvapung W = F.s.ouv@
, w
Ioyxug P= T
KINHMATIKH
IXEON YWVIAKNC Kal YPAUUIKAC TaxuTnTac U= w.r
2
2x£0n NePIOGOOU Kal YwVIAkng TaxuTnTag W= T
HAEKTPIZMOZ
. . dq
Evraon nAekTpikoU peUpaTog | = E
. . \
AvTioTaon aywyou R= T
HAekTpIKH 10XUC P=1V
EAAZTIKOTHTA
Nopog Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyeia eAaTnpiou 1
E = =k(AXx)?
TAAANTQZEIZ
TaxutnTa L=+ /7% _ y2
Ermirayxuvon a=- ooz.y
. . . 1.2
Evépyeia AppovikoUu TaAavTwTh E= E Dy,
21aBepa TaAavTwong D = m.w?
KYMATA
TaxUTnTa d1a300NC KUPATOG v=Af
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t X
E&iowan TpEXoVTOC apHovIKoU KUHATOG V= 1//077/127r($ iz)
AnooTtaon PeTa&l duo dIadoxXIKWV PWTEIVGOV y= @
KPOOOWV GUMBOANG a
TayxUtnTa d1GdoonG eyKApaiou KUPATOC KATA L= E
MAKOG TEVTWHEVNG XOPBNG 1
MrKOG KUMATog opatol pwTOC 400nm< A < 750nm
2nx - 2t
y= ZVOUU‘/T’W?, n
E&iowon oTaoigou KUPATOG 27X 2nt
y= 2y077y7m)v?
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METpo TNG HayvNTIKNG dUvaPNG O€ PEUPATOPOPO F = BIL7ué
aywyo
METpo TNG PayvNTIKAG dUvapng o€ KIVOUPEVO F = Bugnud
NAEKTPIKO POPTIO
METPO TNG HAYVNTIKAC ENAYWYRAC OTO EGWTEPIKO B NI
nnviou Hto |
MayvnTikr pon ® =BSovvl
, , i AV

'EvTaon opoyevoug nAEKTpIKOU Nediou = _E

do
Nopog Tou Faraday E, =-N e
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